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Θεσσαλονίκη: Παρουσιάζεται σήμερα το 
“Μαθηματάριον Ματθαίου του Βατοπαιδινού”
/ Επικαιρότητα

Η Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου σε συνδιοργάνωση με την 
Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης θα παρουσιάσουν το 
Μαθηματάριον του Μοναχού Ματθαίου του Βατοπαιδινού (1774-
1849), μουσικού, κωδικογράφου, διδασκάλου της ψαλτικής 
τέχνης, σε εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί την Δευτέρα 8 
Δεκεμβρίου 2025 και ώρα 7:30 μ.μ. στην Θεσσαλονίκη, στο 
Συνεδριακό Κέντρο «Διακονία» του Ιδρύματος «Άγιος 
Γρηγόριος ο Παλαμάς» (Ν. Πλαστήρα 65).

Χαιρετισμό θα απευθύνουν ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. 
Φιλόθεος
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 και ο Αρχιμ. Εφραίμ, Καθηγούμενος της Ι.Μ. Μονής Βατοπαιδίου.

Την έκδοση θα παρουσιάσει ο Γεώργιος Κωνσταντίνου, δρ. του Τμήματος 
Μουσικών Σπουδών του Ιονίου Πανεπιστημίου.

Θα ψάλλουν ύμνους, συνθέσεις του Ματθαίου Βατοπαιδινού, οι Χορωδίες: 
«Φιλαθωνίται» με Χοράρχη τον Δημήτριο Μανούση, το «Εργαστήρι 
Εκκλησιαστικής Μουσικής Θεσσαλονίκης» με Χοράρχη τον Βασίλειο 
Βασιλείου, οι «Θεσσαλονικείς Υμνωδοί» με Χοράρχη τον Ιωάννη Λιάκο, και οι 
μονοφωνάρηδες Αθανάσιος Βουγιουκλής, Άρχων Μαίστωρ του Πατριαρχικού 
Θρόνου και ο Αρχιμανδρίτης π. Χερουβείμ Τσίνογλου.

Ο Ματθαίος ο Βατοπαιδινός αποτελεί μία εξέχουσα προσωπικότητα στον χώρο της 
Βατοπαιδινής ψαλτικής παράδοσης. Υπήρξε ψάλτης, καλλιγράφος κωδικογράφος, 
μεγάλος εξηγητής της σημειογραφίας στην σημερινή γραφή, υπέροχος μελοποιός 
και απαράμιλλος διδάσκαλος της ψαλτικής τέχνης. Δραστηριοποιείται μουσικά 
αρχικά στην Κωνσταντινούπολη και στην συνέχεια μετά τα τέλη της δεύτερης 
δεκαετίας του 19ου αιώνα στην Μονή Βατοπαιδίου έως την κοίμησή του. Είναι από 
τους σπουδαιότερους μουσικούς κωδικογράφους, σώζονται 58 δικοί του κώδικες 
από τους οποίους οι 28 στην Ι.Μ. Μονή Βατοπαιδίου. Η ψαλτική του 
δραστηριότητα στο Άγιον Όρος ήταν πολλαπλή και πολυσήμαντη.

Είσοδος ελεύθερη

Μετά το πέρας της εκδήλωσης θα διανεμηθεί ΔΩΡΕΑΝ το ΜΑΘΗΜΑΤΑΡΙΟΝ 
του Ματθαίου Βατοπαιδινού (κατά την είσοδο είναι απαραίτητο να 
προηγηθεί η συμπλήρωση δελτίου παραλαβής)








